

新郑县域经济全省领跑

本报讯(记者 张立 通讯员 刘象乾) 去年,新郑连续第四年保持全省县域经济排名第一。1月6日,新郑市委经济工作会议召开,盘点2017,谋划2018。

新郑市去年完成地区生产总值730.9亿元,增长7.2%;地方一般公共预算收入68.4亿元,增长10.7%,其中,税收46亿元,增长13.6%,总量蝉联全省县(市)第一。全国中小城市综合实力百强县(市)、县域经济基本竞争力百强县(市)和中国工业百强县(市)排名

分别升至第41位、第37位和第21位,均名列全省县(市)榜首,县域经济发展质量评价连续四年稳居全省首位。

党的十八大以来,新郑抢抓河南“三区一群”、郑州国家中心城市建设和国家发展战略叠加的机遇,充分发挥得天独厚的区位优势、底蕴丰富的文化优势以及高校众多的人才优势,积极融入郑州都市圈和航空港区,主动承接沿海地区产业转移和郑州产业辐射,新郑迈入加速发展的黄金期。截至去年底,新郑三次

产业比已优化调整为2.7:51.8:45.5,产业结构更趋合理,发展后劲显著增强,食品加工业、生物医药业、商贸物流业形成了三大主导产业集群。

刚刚过去的2017年,新郑市坚持转方式、调结构,大力推进重点项目建设,其中,17个省重点项目全年完成投资100.8亿元,在郑州市区综合排序第一名,19个郑州市重点项目全年完成投资123.5亿元,在郑州市区综合排序第二。

面向2018,为推动经济向高质量发展,新郑市已描绘出新的蓝图,提出要紧紧围绕郑州国家中心城市建设和黄帝文化历史名城、现代航空产业新城、郑州南部生态绿城建设为载体,抓住关键,克难攻坚,突出抓好产业培育、新型城镇化建设、开放创新、生态提质、文化建设、乡村振兴、社会保障等七大工程,努力在决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化新征程中走在全省前列。

巩义着力打造民生服务品牌

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 范春燕) 昨日,记者从巩义市民政局了解到,去年以来,巩义市在社会救助、养老服务、社会事务等方面深入推进“互联网+”,取得明显成效。

巩义市大力发展“互联网+精准救助信息系统平台”,健全完善低保信息管理系统、家庭经济状况核对系统、医疗救助“一站式”结算服务管理系统和社会救助信息管理系统,最大化实现各类救助信息与救助需求信息互通共享,提高社会救助精准度。与此同时,大力发展“互联网+社会养老”,投入资金40多万元,建设12349居家养老网络服务平台,依托养老机构业务管理系统,扶持推动阳光医养院、康乐养老院等养老机构发展。建立老年人健康电子档案,汇集居家养老需求信息,建成紫荆路街道社区日间照料中心,使老人能够享受生活照料、护理康复、情感关怀、紧急救援和信息咨询等服务。

新郑市拟三年实现雨污分流

本报讯(记者 张立) 记者日前从新郑市建设部门获悉,该市计划用三年时间,完成城区所有道路实施雨污水分流管网改造。

目前,该工程已建成投运的污水处理厂共有8座,设计日处理总规模39.5万吨,已建成污水主干管110公里,累计总投资12.6亿元,基本实现了市区、镇区污水全收集、全处理。去年下半年,新郑市启动首期雨污分流改造,投资8000余万元集中改造城区人民路、新建路、洧水路、繁荣街、文化路、金城路6个路段雨污分流管网,项目总长9082.45米,并对年久失修且道路过窄的文化路和金城路进行提质改造,同时计划利用三年时间对城区所有道路实施雨污水分流管网改造。

据悉,雨污分流完工后,将解决新郑市区部分道路雨污混流问题,实现管网改造与河道治理同步,巩固双泊河治理成果,最终实现雨污分流和控源截污全覆盖,构建完善的城市排水体系和管养体制,提升城市防汛排涝和污水集中收集处理能力。

管城区专项检查工资支付情况

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 姜璞) 近日,管城区对辖区内招聘农民工较多的中小型企业、个体工商等对象进行专项检查。检查用人单位1119户次,涉及农民工1879人次,未发现重大欠薪隐患情况。

为确保农民工权益,管城区人社局劳动监察大队在全区开展农民工工资支付专项检查活动,专项检查时限截至2018年春节前,在全区各建筑工地等进城务工人员密集的场所开展普法活动,对辖区内建筑施工、加工制造、餐饮服务等重点行业进行拉网式排查,依托劳动保障监察“两网化”管理机制,通过对网格内企业的摸底排查,依法采集劳动用工信息,了解工资支付情况,开展农民工工资支付百日专项检查。专项检查开展以来,先后检查用人单位1119户次,巡查建筑工地95户次,涉及职工人数2985人次,农民工1879人次,检查建筑工地8家,扎实推进执法监察工作,未发现重大欠薪隐患情况,确保辖区农民工“零欠薪”。

惠济区宣传公共图书馆法

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 李珂) 《中华人民共和国公共图书馆法》于2018年1月1日起正式施行。为深入贯彻落实党的十九大精神,宣传《公共图书馆法》,惠济区图书馆开展了一系列普法宣传周活动。

惠济区图书馆在馆内显要位置悬挂条幅和摆放一张图读懂《公共图书馆法》展板。在总馆及分馆张贴惠济区图书馆贯彻落实《公共图书馆法》宣传倡议书,并由读者联名倡议。印制专家解读《公共图书馆法》彩页300份发放各部室,由读者自由领取。利用馆内LED大屏幕、微信公众号等网络媒体对《公共图书馆法》相关内容进行宣传,进一步扩大普法宣传的覆盖面。

惠济区图书馆负责人表示,将以学习《公共图书馆法》为契机,加强图书馆队伍建设,紧密结合图书馆的实际工作有针对性地开展学习,抓好贯彻落实工作,切实履行好图书馆职能职责,不断创新和服务方式,注重服务效能,提高图书馆的利用率和服务水平。

森警急救“灰鹤”



本报讯(记者 郑磊 卢文军 通讯员 蔡彦玲) 昨日,中牟县森林公安民警巡逻途中接到群众报警,称在雁鸣湖镇黄河滩区麦田里发现一只灰色受伤大鸟。民警立即行动,救护后紧急送到郑州林业局野生动物救护站。

为使大鸟接受更好治疗,避免围观群众对它造成惊扰,民警经汇报后,立即与郑州市林业局野生动物救护站联系,将这只受伤的大鸟送到救护站,经救护站负责人认定,确定该受伤大鸟为国家二级保护野生动物灰鹤。救护站工作人员及时对它进行紧急救治,并表示等这只灰鹤恢复健康时将其送回大自然放生。

山里娃看上了“爱心书”

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 谷永超 文/图) 本报2017年12月21日报道的《关爱送给贫困地区儿童》的新闻有了回音。1月9日,组织爱心捐赠的中原区桐柏路街道办事处收到来自贵州省思南县大坝场镇德浩小学师生热情洋溢的感谢信。

1月9日,中原区桐柏路街道办事处爱心志愿者们围在一起,看着这封来自贵州省的感谢信:“尊敬的桐柏路街道办事处各位爱心人士,你们好!贵州省思南县大坝场镇德浩小学全体师生向你们致以最诚挚的问候。你们捐赠的爱心书籍(图书3600余本,本子510本,铅笔500支及儿童玩具等)我们已经收到,铅笔及本子已经发放到困难学生手中(如图),我们会将图书进行编号、造册,进行专柜管理并为师生开放使用。”

在这封感谢信中,思南县德浩小学执笔老师还激动地表示:“人为之本,博爱为怀,爱心奉献为魂,你们的大爱精神将在全校师生心中生根发芽,接受捐助的我们也有如此,让你们的这一善举在困难求助的孩子们身上生根发芽并开出善良的道德之花,让这种精神在全校教师的身上延续。”

这封感谢信,起因于2017年12



月20日桐柏路街道党工委组织开展的“爱心传递,书送未来”爱心捐书活动。该街道在了解到贵州省思南县大坝场镇德浩小学地处偏远,受地域、经济的限制,学校无专门的图书阅览室,加之学生课外阅读书籍不多,知识面窄,孩子们很渴望有更多的图书,打开一扇了解世界的窗口。桐柏路街道党工委迅速发动各党组织,在各社区、村及辖区单位开展爱心捐书活动,共募集图书3600余本,

本子510本,铅笔500支及儿童玩具、衣物等。前不久,他们将这82箱爱心物资,通过邮局寄往贵州省思南县贫困山区的德浩小学。

“收到反馈,了解到我们捐赠的物资已经发放到孩子们手中,真的非常高兴。”看着感谢信,参加捐书活动的志愿者们高兴地说。他们表示,在以后的生活和工作中将尽己之力,帮助贫困山区里的孩子们,让他们感受到中原大爱的温暖。

十九大精神在基层

“三老一新”进社区 十九大精神传万家

本报讯(记者 王思俊 通讯员 曹莹莹) 近日,管城区二里岗街道组织开展“不忘初心跟党走,十九大精神进万家”为主题的“三老一新宣讲组”,走进社区楼院,逐家逐户为居民群众送十九大资料、送党报党刊、送新年挂历,送上新年的第一份礼物。

党的十九大胜利召开以来,二里岗街道组织党员开展“学习贯彻十九大精神,争做新时期合格党员”主题党日活动,为年龄最大、年龄最长党员颁发荣誉证书和礼品,向党员赠送党徽、十九大报告辅导等书籍。

不忘初心颂党恩

本报讯(记者 贺贤喜 通讯员 姚森 韩怡) 昨日,经八一路街道党工委组织开展了“学习贯彻十九大 不忘初心跟党走”主题演讲比赛。演讲比赛现场气氛热烈,比赛中选手们紧扣演讲主题,结合自身工作经历和切身感受,用质朴的语言、鲜活的事例、真挚的情感,热情讴歌身边恪尽职守、敢于担当、乐于奉献的典型人物和先进事迹,表达了讲忠诚、守纪律、做标杆、不忘初心、砥砺前行的坚定意志。

此次演讲比赛,经八一路街道党工委在街道辖区社区、学校、企业,通过前期准备和层层报名选拔,有16名基层参赛选手参加。经过3个小时激烈的角逐,最终来自省委党校的于洋凭借精彩的演讲夺得一等奖,赢得满堂喝彩。本次比赛共评选出一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名。现场为获奖选手颁发了证书。

为老党员“送学上门”

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 孙雨敏) 昨日,惠济区刘寨街道兴南社区党支部组织党员志愿者为辖区内行动不便的老党员送去了党的十九大报告学习资料,及时宣讲党的十九大精神,并为老党员佩戴了党徽,让老人足不出户了解党的十九大政策,感受到党组织的关怀和温暖。

“今天社区把十九大辅导读本给我送来了,并在家中给我讲解十九大精神,我真的特别激动也特别高兴,作为一名老党员,我将认真学习十九大精神。”老党员董德平说。

与董德平一样,党龄60多

年的老党员徐文南收到兴南社区党支部送来的新党章和党的十九大报告辅导读本时,感到无比高兴和激动,表示一定要通过资料全面学习党的十九大精神。

“党的十九大给我们指明了前进的方向,规划了奋斗目标,振奋人心,在我有生之年有一分热发一分光,起到一个党员的先锋模范作用。”老党员李俄山说。

近期,刘寨街道兴南社区不少长期卧床、想学又行动不便的老党员享受到了社区党员志愿者“送学上门”服务。这一行动受到了老党员们的交口称赞和衷心感谢。

新密:新能源助力打造生态城

本报讯(记者 高凯 通讯员 李绍光) 新年伊始,捷报频传。新密市昌源电力有限公司生物质发电实现全年安全生产,完成发电量1.4亿千瓦时,销售收入近1亿元,综合指标位居全省新能源企业首位。这也是新密调整产业结构,促进经济转型,结出的一个硕果。

农作物秸秆、破布、老树枝、泡沫片等废弃物严重污染了环境,影响了农民生产生活。如何化害为利,变废为宝成为农村的疑难问题。新密市昌源电力有限公司前身是国有煤炭火电厂,因环境治理、宏观调控等因素被迫停

产。2014年8月,在市委、市政府的大力支持下,企业破产重组,主动转型。即采用国家专利,利用农村废弃物、各类作物秸等生物质发电。公司领导和广大职工勇于创新,大胆探索,使去年生产经营显著提高,发电量、产值、利税均同比增长30%以上。同时,实现了利民惠农,年回收秸秆废弃物30多万吨,年供蒸汽量可达130万吨,生态红利不断释放,形成了循环经济。

在昌源公司成功转型的激励下,新能源项目纷纷落户新密,投资200亿元,33台单机

1500千瓦机组,尖山风力发电项目上马;利用山岭和荒坡优势,牛店5万千瓦光伏发电工程开工;南部浅山丘陵万户农家联动,屋顶太阳能发电上网。同时为减少农村大气污染源,今年以来新能源惠民项目也快速上马,投资10亿元的港华公司燃气发电循环工程开工,产生的蒸汽可供附近20余家再生纸厂,既环保又降低了用户成本。投资近3亿元的港华公司气暖项目,一期可供1000户群众采暖,开创了我国中部地区气暖先河。

风风火火的新能源项目建设,成为新密工

业一道亮丽的风景线,大幅提升了经济发展质量。而新能源企业也打破了该市以煤炭等传统资源型企业为主体的格局,向“高精尖”延伸,构建起多元化产业体系。

令人欣喜、不得不提的还有,新密市新能源方阵逐步拉开,也为当地经济发展升级、绿色环境塑造添了一脚大油门。新能源企业辐射区域,带动当地农户年增收万元以上;每年节约标煤11万吨,减少二氧化碳排放1.4万吨;辖区空气质量持续改善,PM2.5年平均浓度59微克/立方米,比2016年下降9.2%,市区优良天数达240天,比2016年多10天,综合指数为5.47,位居郑州市市(区)首位;河流水COD浓度控制在40毫克/升以下,氨氮浓度在2毫克/升、水质优良,已达到五类标准;人口健康方面,2017年新密人均期望寿命76.2岁,比五年前增长2.98%。

温暖郑州 冬季救助

让“流浪人员”过暖冬

本报讯(记者 安群英 通讯员 乔蒙丹) 进入寒冬以来,二七区侯寨乡持续开展“寒冬送温暖”冬季流浪乞讨人员救助行动,对街头流浪乞讨人员进行24小时细致排查,尽全力确保他们温暖过冬。

1月8日上午,侯寨乡民政办接到电话得知尖岗村有一位流浪汉,立即赶往现场了解情况,并为老汉带去食物和取暖的棉被、衣物等。在现场,这位流浪汉正蜷缩在一个厂房的角落里,衣衫不整,在他的身边是自己捡的塑料瓶和别人吃剩下的花馍。见此情形,乡民政办干部赶紧把带来的食物送到流浪汉面前,让他食用。其间,曾多次想与流浪汉进行沟通,但是流浪汉一言不发,乡民政办干部与派出所民警多次试图劝导老汉进入乡救助站,但均被老汉坚决拒绝,只好再次为老汉送去其他取暖及必要的生活用品和一些现金。

侯寨乡负责人表示,将继续做好严寒恶劣天气街头救助和夜间排查,对发现的流浪乞讨人员,及时劝告、及时引导入站救助,特别加强对未成年人、老年人、残疾人、病人等特殊流浪乞讨人员的保护性救助服务,提高依法救助能力,为生活不能自理的受助者提供喂饭、洗衣、理发等亲情关怀服务。

慈善村村行 救助暖人心



本报讯(记者 史治国 通讯员 王佳文) 1月9日上午,荣阳慈善总会联合慈善医院郑州市第二人民医院开展的“慈善村村行”活动在乔楼镇付河村敬老院举行。活动现场为60户困难群众,每户发放300元爱心款和米油等爱心物资;荣阳市二院免费在活动现场为困难群众提供义诊,10余名志愿者在现场开展志愿服务。

荣阳慈善总会“慈善村村行”活动是以安老、抚孤、助学、济困为宗旨,集慈善宣传、慈善救助、慈善募捐为一体的公益性慈善活动,主要针对低保户、低保边缘家庭、五保户等贫困群体。据了解,“慈善村村行”活动先后走进了荣阳的崔庙镇、京城办、环翠岭乡、汜水镇、王村镇、乔楼镇、贾峪镇、刘河镇、高村乡、高山镇等13个社区和乡村,直接救助困难群众855人,发放爱心款和物资50余万元。



6日下班,航空港区新港派出所赵广宇等三名民警忙完手头的工作,就赶紧买了米面油等生活必需品,去看望两位孤寡老人。这两位孤寡老人都是新港派出所辖区的五保户老人。

据了解,航空港分局在“践行十九大、民警听民声”主题活动、“平安守护”专项行动期间,及时了解辖区贫困居民、孤寡老人情况,成为新港派出所日常工作的一项重要内容。本报记者 成燕 摄